

更高要求更高标准更高质量 做实党史学习教育 党史学习教育泉州市委第5巡回指导组来南安巡回指导

本报讯(记者 庄晓丽)14日,党史学习教育泉州市委第5巡回指导组来南安巡回指导,并召开座谈会。

南安市委党史学习教育领导小组组长、副组长、成员,各乡镇(街道、开发区)党委(党工委)党史学习教育领导小组组长参加会议。

会上,南安市委书记、市委党史学习教育领导小组组长林荣忠汇报南安市前一阶段党史学习教育工作情况及下一步工作计划。

泉州市委第5巡回指导组组长庄金平对南安党史学习教育开展以来所取得的成效表示肯定,并作了指导讲话。他强调,要进一步提高政治站位,认真学习贯彻习近平总书记在党史学习动员大会上的重要讲话精神,进一步学深悟透习近平总书记来闽考察期间重要讲话精神,把握目标任务,突出工作重点,高标准高质量完成党

史学习教育各项任务,真正做到学习教育无盲区、无遗漏、全覆盖,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要进一步加强组织领导,各级领导干部要发挥关键少数表率带头作用,先学一步,学深一层,以身作则,以上率下,形成一层抓一层、层层抓学习的良好局面,进一步健全完善领导小组办公室各项机制,抓紧培训本级巡回指导组下沉基层开展指导督导,推动学习教育高质量完成。

庄金平指出,党史学习教育泉州市委第5巡回指导组来南安巡回指导,将有力推动南安市党史学习教育不断引向深入。他表示,南安市将以此次巡回指导为契机,严格对标对表,以更高要求做实党史学习教育,把接受指导督导的过程转化为发现问题、改进工作、提

升水平的过程,对巡回指导组指出的问题,提出的建议照单全收、立行立改,不折不扣地抓好落实,确保件件有着落、事事有回音。坚持以上率下,以更高标准做实党史学习教育,注重发挥市领导的头雁效应,带头参加专题学习、带头上台讲好专题党课、带头为群众办实事解难题,用关键少数带动绝大多数。突出以学促干,以更高质量做实党史学习教育,把开展党史学习教育与学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神的具体行动结合起来,与全方位推动南安高质量发展超越的目标任务结合起来,统筹做好“五促一防一控”工作,以“十四五”开好局起好步的优异成绩检验学习教育成果。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

南安发布通告 重点地区入南返南人员 需居家隔离医学观察

本报讯(记者 陈亮亮)5月13日—14日,安徽、辽宁等地陆续报告本地病例,为精准做好“外防输入、内防反弹”,降低疫情输入传播风险,保障全市人民群众生命安全和身体健康,5月14日,南安市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急指挥部办公室发布《关于做好近期重点地区入南返南人员疫情防控工作的通告》(以下简称《通告》)。

记者了解到,截至5月16日15时,全国高风险地区为0个,中风险地区13个,包括安徽省六安市金安区浙东商贸城、裕安区百川明庭小区,合肥市肥西县上派镇卫星社区金云国际商住楼;辽宁省沈阳市和平区文艺路艺园小区,营口市盖州市陈屯镇杨店村,营口市鲅鱼圈区熊岳镇宜城社区、和平社区、站前社区、北关社区、幸福社区、胜利村、丽华村、黎明村。

《通告》要求,4月30日(含30日)以来,有上述中风险地区旅居史的人南返南人员主动向所在村(社区)、单位、住宿酒店报备相关情况,配合所在乡镇(街道、开发区)落实居家隔离医学观察、核酸检测等健康管理措施。对中高风险区所在地的其他低风险区入南返南人员,未持有抵达南安市目的地前7天内核酸检测阴性证明的均应进行核酸检测。

《通告》倡导广大市民朋友密切关注中高风险地区信息动态,如非必要,近期不要前往中高风险地区或有本地病例地区。如必须前往,请务必做好个人防护,准确记录好自己的活动轨迹,返南后要严格执行南安市的相关防控措施。同时密切关注全国疫情风险地区所在城市发布的病例/无症状感染者活动轨迹,做好自我健康管理,配合所在乡镇(街道、开发区)落实健康管理措施。

同时,广大市民朋友要时刻保持个人防护意识,保持戴口罩、勤洗手、常通风,保持安全社交距离的良好生活习惯;进入重点场所要主动提供健康码,配合做好体温筛查。外出购物时要正确佩戴口罩,在选购进口冷冻食品时,避免用手直接接触;购物后应及时洗手,洗手前不碰触口、鼻、眼等部位。

此外,《通告》提醒,接种疫苗是预防新冠肺炎的有效措施,能够降低感染率、重症率和病死率,请符合条件的18周岁以上市民尽快预约登记,根据安排有序接种新冠疫苗。



14日,南安西溪流域,水上垃圾专业打捞船正在清理水面上的水浮莲。

专业打捞船紧急驰援 南安西溪水浮莲覆盖面积减半 截至16日 累计清理垃圾1000余吨

■本报记者 庄树鸿 黄奕群
通讯员 黄新城 李瑞勇 文/图

近日,不少市民发现,南安西溪流域有不少工人和人工打捞船正在清理水面上的水浮莲。14日,记者来到南安大桥底下,只见几十名工作人员正挥着钉耙,将成串水浮莲拖上岸,两台吊机、一辆挖机也在不停运转打捞,发出“轰隆隆”的声响。

记者从南安市水利局了解到,4月底至5月初,西溪流域范围内连续降雨,上游(含安溪境内)水电站、拦河闸开闸放水,镇山(珠渊)河段的水浮莲向西溪武荣公园段漂流,加上上游及沿线支流汇入,造成水浮莲大面积覆盖于溪面。

了解到这个情况,南安市城管、水利、生态环境等部门高度重视,立即启动应急处置工作,多次召开紧急协调会议,商讨应对措施,联合盈峰中联保洁公司,从4月29日起着手清理水浮莲。

“当前是水浮莲生长的旺盛期,几天时间水浮莲的侵占面积就会翻倍增长,必须尽快清理。”南安市水利局工作人员介绍,自去年以来,南安雨量明显偏少,水流动性差,水中氮、磷等营养元素增加,水体浓度上升、水体富营养化,导致水浮莲等水生植物快速滋生。

在市直有关部门及相关街道的努力下,目前,西溪干流的水浮莲集中在柳城大桥下游至绿岸拦河闸之间,柳东护岸段水面水浮莲已基本清理完成。

“我们处置采取多方案并行,多措施推进,主要在下游打捞,上游拦截,防止扩散。”南安市城市管理局工作人员介绍,水浮莲的繁殖能力很强,会遮挡阳光,导致水下植物得不到足够光照而死亡,破坏水下动物的食物链,导致水生动物死亡,并阻碍船只在水面游行。水浮莲还有富集重金属能力,腐烂后沉入水底会形成重金属高含量层,直接杀伤水底的生物。“清理水浮莲,保持生态平衡就显得尤为重要。”

记者了解到,为了尽快清理水浮莲,南安紧急引进了“神器”。14日下午,记者注意到,水面上多了一艘新引进的“神器”——水上垃圾专业打捞船,随着打捞船来回穿梭,漂浮在水面的水浮莲被打捞上来,装进船上的收集箱。收集箱满后,打捞船回到岸边,将打捞起来的水浮莲倾倒在岸边,现场清理水浮莲工作有序进行。不一会儿,打捞上来的水浮莲就堆出了几个“小山丘”。

“以前清理水浮莲,基本都是用人工驾驶船打捞的方法,要两个人同时操作,不但速度慢而且难度大,尤其遇到积得较厚的水浮莲,更是难

清理,而用水上垃圾专业打捞船,效率就高多了。”上述工作人员介绍,经过9日的大雨,他们紧急采购了水上垃圾专业打捞船,目前只购买了一艘,总花费28万余元。

“我们安排了一台专用垃圾转运车,将打捞上来的水浮莲送到垃圾焚烧处理厂烧掉。”南安市城市管理局相关工作人员说,当天垃圾转运车来来回已经运了不少趟。

“14日增加的机械打捞船,一船可打捞1.5吨,一小时平均可打捞9船,一天工作8小时可打捞100吨左右,再加上人工打捞的配合,一天大约可打捞150吨。”南安市城市管理局工作人员表示。

据悉,截至16日,盈峰中联保洁公司共投入几十万元资金、人力400余人、打捞船只6艘、转运车辆1台、挖掘机2辆、吊机2台,在西溪流域、东溪流域清理水浮莲,水面保洁工作明显改善,效果显著,累计清理垃圾1000余吨。同时,溪美街道、美林街道、省新镇、东田镇等西溪干流流域乡镇也持续组织开展清理行动,清理各自辖区内堆积的水浮莲。

“之前,这一片都是水浮莲,满满一片绿色,根本看不到河面,这几天清理了,水面终于露出来了。”正在打捞的工人告诉记者,接下来他们会抓紧时间继续赶工,还西溪一片清澈。

南安市行政服务中心 这些事项周六也能办了

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 苏丽丽)自5月15日起,南安市行政服务中心将在出入境、不动产登记中心、房屋交易管理中心、税务等部门试行周六轮值服务基础上,新增社保、医保等高频事项业务窗口,进一步扩大周末服务业务范围,方便企业群众办事,提升南安营商环境水平。这是记者昨日从南安市行政服务中心获悉的。

据了解,周末服务时间为每周六上午9:00—12:00,下午1:30—5:00。不动产登记中心可受理一手房转移、二手房转移、抵押登记、土地使用权和房屋所有权首次、变更登记和补(换)证登记(仅收件受理);房屋交易管理中心可办理首套查询、二手房交易备案、房屋抵押备案、房屋转让备案、二手房交易资金监管;税务局可办理契税和社保费缴交;社保中心可办理除企业职工养老保险退休金申领、工伤保险待遇申领和机关事业单位养老保险个人账户除外的所有业务;医保中心受理除意外伤害业务除外的所有业务;出入境管理大队受理除定居业务外的所有业务。

南安举办第七届老年人体育健身运动会



活动现场。

本报讯(记者 苏明丽 黄奕群 文/图)14日,南安市第七届老年人体育健身运动会开幕式暨第三届老年人健身万人万步走活动在武荣公园举行。

市领导庄国阳、苏毅伟、周全、黄春艺参加活动。

发令枪一响,来自市直老体协及溪美、柳城、美林等街道老体协近500人,身穿各色T恤衫,在旗手带领下从美林大桥下出发,沿武荣公园主干道行至柳城大桥外侧300米处广场,全程约2公里。

此次活动由市委组织部、市文体旅游局、市民政局、市人社局、市卫健委、市老体协联合举办。当天,南安各乡镇也同步举行了老年人健步走活动。

据悉,接下来,全市老年人将参加门球、地掷球、气排球、乒乓球、柔力球、象棋、围棋、健身秧歌等项目比赛。

5月18日起 省道215线部分路段实行交通管制

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈国锋)昨日,记者从南安市交通运输局了解到,南安市省道215线部分路段将实行交通管制,管制时间自今年5月18日0时起至2022年5月6日24时止。

据悉,省道215线(原省道307线)南安丰州镇金鸡一桥、金鸡二桥将于5月18日起实施危桥拆除重建,为确保施工涉及过往车辆安全,南安市公安局交通警察大队、南安市成功交通开发有限公司决定对省道215线(丰州镇省道307线与江滨北路交叉口起至省道307线与东西大道交叉口)长度约2.3公里的路段进行封闭管制。

需要提醒的是,封闭期间只允许本施工区域内的住户的5吨以下车辆、行人通行,其他过往车辆请绕行;封闭期间过境车辆需提前选择出行路线,自觉按照交通标志引导或现场工作人员指挥通行。其中,泉州往洪濑车辆需在黄龙大桥交叉口处绕行站前东西大道或江滨南路过境,洪濑往泉州车辆需在杏埔大桥绕行江滨南路或省道307线与东西大道交叉处绕行站前东西大道过境。

